

庭院小经济 激发新活力

通讯员 宋咪



太和村改造后的村民庭院

上篱笆,分成小菜园、小果园,搭上葡萄架,到了明年春夏,那可是一景呢!”太和村村民刘少俊说,“以前,这片地时常堆放各种杂物,去年整理出来,建成这个小园子,别看这一小块地,一年能种三茬菜,自己吃菜足够了,多余的还能拿去卖,一年也能带来2000多元的收入。院边种点花,院子也整洁了,夏天乘凉、冬天晒太阳,心情都舒适了。”

今年以来,太和村积极争取以工代赈、苏陕协作等资金支持,流转并整理土地205亩,完善农业设施,引进企业发展草莓、水果黄瓜、圣女果、西兰花、甘蓝等时令果蔬,让更多村民在家门口务工就业,让更多农副产品走上餐桌。

方寸之地也能做文章,小庭院亦成聚宝盆。庭院经济的发展有效拓宽了农民增收

渠道。今年初,太和村依托宜居宜业和美乡村建设,着力打造庭院经济示范点,在一组建设蔬果大棚80亩,栽培优质草莓60余亩;在六组森晒水厂新增2条自动化生产线,吸纳当地10余名群众务工就业,一股清澈甘甜的山泉,在经过吹瓶、清洗、消毒、灌装、激光喷码、包装作业后,变成一瓶瓶标有“森晒山泉”商标的高品质饮用水。

如今,太和村“沉睡”的资源逐渐被唤醒,庭院经济如火如荼地发展。太和村将不断拓宽庭院经济渠道,培育民宿、农家乐、露营地等市场主体,发展传统刺绣、编织、酿造等农村工艺,让小庭院成为致富增收的幸福庄园,着力谱写宜居宜业和美乡村新篇章。



太和村一组的草莓大棚



日前,汉阴县双河口镇为全镇11个村免费配发秸秆粉碎机。据了解,该设备投入使用将从源头上有效遏制秸秆焚烧造成的大气污染,实现秸秆综合利用、人居环境提升与农业产业可持续发展的“多赢”目标。

谢传友 摄

宁陕老资源焕发新生机

本报讯(通讯员 姜云)充满童趣的稻田小火车、蕴含书香文化的生态社区中心、设计感十足的西餐厅、风格鲜明的鹿柴山集民宿……近年来,宁陕县城关镇渔湾村依托资源优势,坚持以“社会资本投入+集体经济合作资产资金入股”的模式,按照不砍树、不拆房、不占田、不迁人的原则,打造了一批具有田园风光、生态康养、休闲娱乐等特色的旅游民宿产品,带动乡村旅游发展,促进村民增收,让美丽乡村提颜值、升品质、增魅力。

渔湾村党支部书记黄晓勇说道:“2018年,村里年轻人全都外出务工,渔湾村一度成为空心村,失去了发展活力。好在政府及时引进西安一家公司,由村集体经济组织统一将闲置的农房和土地流

转给企业,短短三年时间,通过社会资本的撬动,闲置房屋、耕地被盘活,先前的空心村变成络绎不绝游客打卡的网红村。”

据了解,渔湾村通过动员村民积极参与打造特色生态旅游产业,增加村集体和村民收入。三年来,共流转闲置房屋27户,开发整理撂荒地300余亩,农户人均纯收入由2018年的10075元增长到2万余元,34名村民在民宿、咖啡厅中找到了合适的工作。

“以前我们只能外出打打零工,工作辛苦,离家也远。现在好了,在家门口就能找到工作,一个月工资2500元,既补贴家用,也照顾孩子,渔湾的发展真是实实在在的为我们带来了好处。”该村村民梁之霞说。

汉阴农商银行 “零距离”服务获好评

本报讯(通讯员 付珊珊)“真的太谢谢你们了,还好有你们,不然没及时取出这笔钱,我这住院费估计就续缴不上了。”在汉阴县人民医院,程先生对汉阴农商银行工作人员深表感谢,并竖起了大拇指。

12月5日,该行辖属城西支行工作人员接到客户张女士的求助电话,她丈夫程先生正在住院接受治疗,急需续缴住院费用,但由于丈夫在银行内预留的个人信息不完善,导致折无法正常取款。了解情况后,在严把风险的前

提下,开通特事特办绿色通道,安排工作人员到医院核实相关情况,现场指导客户出具委托手续,成功为客户完善了个人信息,顺利取出存款续缴住院费。

近年来,汉阴农商银行始终坚持“以客户为中心”的服务理念,坚守“四心银行”发展定位,在推动基层网点形象建设、员工业务技能提升、窗口服务能力提升、普惠金融践行等方面成效显著,以“用心、快捷、专业”的金融服务,赢得广大客户信任和满意,为助力锦绣汉阴建设贡献金融力量。

石泉开展农作物重大病虫害越冬基数调查

本报讯(通讯员 李登炎)为全面掌握石泉县农作物重大病虫害越冬基数,及时准确做好2024年主要农作物病虫害发生趋势预报,为来年农作物病虫害科学防治提供科学依据,日前,石泉县农技站组织技术人员深入开展农作物病虫害越冬基数调查。

活动现场,村民纷纷将自家的猪肉、腊肉、土鸡、干洋芋片、土鸡蛋以及刚刚采摘的新鲜蔬菜等特色农副产品整齐摆满展台,吆喝声、购买声此起彼伏,短短2个小时就累计销售7000多元。

米螟越冬基数为百秆活虫量16.7头,比去年同期减少6%,水稻二化螟越冬基数1140头,比去年同期减少50%以上,油菜蚜虫百株虫量46头,比去年同期减少60%以上,稻瘟病、纹枯病、菌核病等病害的越冬基数与去年持平。下一阶段,该站将根据来年年气候趋势预报、农作物品种布局、耕作制度、栽培条件等综合因素,科学分析预测2024年全县农作物病虫害发生趋势,为有效开展农作物重大病虫害防控工作提供科学依据,助推全县农业产业高质量发展。

佐龙:和美庭院提升乡村“颜值”

本报讯(通讯员 张若男)“我们村比起以前村容村貌有了翻天覆地的变化,整齐统一的外立面,整洁有序的村街巷道,现在我们也更加想装扮好自己房前屋后绿化环境、保持室内的环境整洁有序,为庭院添绿增彩。”谈及村里的变化,岚皋县佐龙镇马宗村村民陈大姐很是高兴。

今年以来,佐龙镇紧紧围绕“千万工程”总体布局,建立健全党建引领工作机制,将“和美庭院”创建工作与党建工作有机融合,充分发挥基层党组织战斗堡垒作

用,以“支部引领、党员先行、群众参与”的模式,由党员志愿者、巾帼志愿者及网格员共53人组成创建指导队伍,推动“和美庭院”创建工作在各家各户全面铺开。同时,党员代表、人大代表、巾帼志愿者们进村入户,面对面向广大群众宣传讲解和美庭院“五美”建设标准,帮助村民清理庭院杂物、植绿护绿,引导建好小菜园、小花园。目前,佐龙镇139个村组织积极响应号召,其中佐龙镇佐龙村和美庭院创建成效尤为突出,从村道环境、房前屋后、杂物堆

放、庭院内外等方面均有了质的提升。沿河流而上,步入佐龙镇佐龙村四组,一排排整齐、统一的房屋映入眼帘,村内道路干净整洁,绿化景观井然有序……“我们村村民听说镇里要打造和美庭院示范创建点后,每家每户都非常支持,自发到村委会说要加入示范户和示范村的试点创建,积极性很高,还出谋划策在自家的庭院内增绿植绿。”佐龙村党支部书记崔用明说。

佐龙村四组“美丽”成效得益于佐龙

爱心帮扶暖民心



消费帮扶爱心主题党日活动现场



紫阳县委组织部党支部联合县委主题教育领导小组办公室临时党支部30余名党员干部,在所包联的红椿镇七里沟社区开展“爱心助农促振兴”消费帮扶爱心购主题党日活动。

活动现场,村民纷纷将自家的猪肉、腊肉、土鸡、干洋芋片、土鸡蛋以及刚刚采摘的新鲜蔬菜等特色农副产品整齐摆满展台,吆喝声、购买声此起彼伏,短短2个小时就累计销售7000多元。

毛润 文/图

旬阳:扩内需促消费 市场商圈消费旺

通讯员 钟艳茜 王用兰

本报讯(通讯员 钟艳茜 王用兰)近年来,旬阳市各大商场、购物中心人气旺盛,商圈“烟火气”日益浓烈。一系列丰富多彩的消费新场景、新业态,激发了消费市场活力。

在城区某商业综合体,无论是工作日还是周末,餐饮、零售、娱乐等线下消费火热,消费者络绎不绝,开启“买买买”模式上演“热气腾腾”的消费场景。自该商场投入运营以来,一大批优质连锁商铺迅速入驻营业。商业空间涵盖5层空间,每层进

行差异化定位,目前已经招引50余家品牌店铺。生活超市、珠宝首饰、精品零售、服饰餐饮、儿童亲子、运动潮流、娱乐体验等全业态、沉浸式的消费环境进一步推动城市商圈商贸业繁荣发展。

市民王明莎说:“周末的时候我们就带着小孩来这里玩耍,这里集吃喝玩乐于一体,在我们带娃玩的同时也可以逛街买东西,然后也可以在这儿聚餐吃饭。”“这里氛围特别好,购物也特别方便,有时候还有很多有趣的节目。”市民陈晨也对消

费体验感到满意。廊桥作为旬阳市的“新地标”和市民打卡热地,商铺林立,交通便利。目前廊桥街区已引进优质经营商家36家,餐饮类商家就有26家,节假日客流量超过了4万人。各式各样的餐饮店可以探寻到各具特色的饮食文化,感受独特韵味,是团圆家宴、亲朋聚餐的不二之选。一到饭点,空气中就散发着腾腾热气和阵阵美食香气,格外诱人。品特色美食的同时,还可以夜娱夜赏、住宿休闲、打卡毛绒玩具特色街

区。每当街灯亮起,横跨在旬河之上的廊桥成为太极山城又一美景。每逢节假日,廊桥管理方积极协助各个商家策划引流活动,实现“周周有活动、月月有高潮、季季有主题、年年上台阶”的促消费目标,不断释放消费潜力。

“每天客流量是非常不错的,主要集中在晚上。我们在经营中也会采取当下大城市比较流行的活动,比如说跳舞、跟客人互动、直播、发券等,吸引更多的市民来店打卡。”在廊桥经营餐饮的梁运说。



持续向好

记者12月11日从中国汽车工业协会获悉,1月至11月,我国汽车产销量分别达27111.1万辆和2693.8万辆,同比分别增长10%和10.8%。

新华社发 王鹏 作